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Анотація 

В Україні спостерігається значний інтерес до банківських установ і банківництва та 

відбувається зростання довіри з боку населення до банківської системи. Суб'єкти 

господарської діяльності та фізичні особи за виникнення фінансових труднощів все 

частіше звертаються до банків для отримання у тимчасове користування коштів. 

Водночас існує необхідність тлумачення та окреслення механізмів здійснення банками 

кредитної діяльності.  

Дисципліна "Банківське кредитування" передбачає вивчення практичних положень 

про сфери кредитних взаємовідносин між банками і позичальниками, головні етапи 

процесу банківського кредитування та вимоги до укладання кредитного договору, 

процедуру супроводження кредиту та формування резерву для відшкодування 

можливих втрат за кредитними операціями, види кредитних ризиків та критерії їх 

оцінки, умови та чинники виникнення проблемних кредитів, шляхи управління 

проблемною заборгованістю та порядок. 

 

Мета дисципліни 

Формування системи теоретичних знань та практичних навичок студентів сфери 

кредитних взаємовідносин, що виникають між банківською установою і 

позичальником, отримання знань щодо прийняття рішень про надання кредитів і 

мінімізації кредитних ризиків, виявлення основних етапів і механізмів організації 
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кредитного процесу у банку та особливостей контролю і регулювання кредитної 

діяльності з боку НБУ і банківських установ. 

 

У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 

- економічну природу кредитних відносин, сутність резерву для покриття можливих 

втрат;  

- методи нарахування процентних платежів за кредитом; 

- специфіку видів кредитних операцій. 

вміти: 

- користуватися методами оцінки кредитоспроможності позичальника;  

- володіти заходами економічного аналізу в банківській сфері;  

- правильно оцінювати ситуацію з приводу прийняття рішення про надання кредитів; 

- володіти методами нарахування процентних платежів за кредитом. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання основ економіки, фінансів, грошей та кредиту. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Теоретичні засади банківського кредитування 

Сутність та функції кредиту. Сутність кредиту. Об’єкт та суб’єкти кредитних відносин. 

Загальні передумови та економічні чинники необхідності кредиту. Зв’язок кредиту з 

іншими економічними категоріями. Форми та види кредиту. Роль кредиту в ринковій 

економіці. Роль кредиту в розвитку економіки. Розвиток кредитних відносин в 

економіці України. 

 

Тема  2. Здійснення банківської кредитної діяльності. Кредитні підрозділи банку 

Джерела формування кредитних ресурсів банку. Принципи банківського 

кредитування. Кредитна політика банку. Кредитний потенціал.  Кредитна лінія. 

Овердрафт. Контокорентний кредит та разовий строковий кредит. Структура та 

обов`язки кредитного департаменту банку. Кредитні підрозділи та відділи. Розподіл 

обов`язків між кредитними працівниками банку. Кредитний комітет та його функції. 

 

Тема  3. Процес банківського кредитування та його організація 

Сутність та етапи процесу банківського кредитування. Перелік документів необхідний 

для кредитування. Критерії оцінювання кредитоспроможності позичальника. 

Структуризація кредиту. Порядок укладання та ведення кредитної угоди. Видача 

кредиту. Порядок погашення та закриття кредитної справи. Формування резерву. 

 

 



Тема  4. Оцінка кредитоспроможності позичальника 

Інформаційне середовище банку. Принципи інформаційних зв'язків. Використання, 

поширення та зберігання інформації. Види та джерела інформації при оцінюванні 

кредитоспроможності позичальника. Фінансова звітність позичальника та вимоги до 

неї. Кредитні бюро. Сутність та необхідність оцінювання кредитоспроможності 

позичальника. Аналіз кредитоспроможності позичальника – юридичних осіб. 

Оцінювання кредитоспроможності фізичної особи. Рейтинг надійності позичальника.  

 

Тема  5. Забезпечення банківських кредитів 

Сутність та необхідність забезпечення кредитів. Форми, види і способи забезпечення. 

Вимоги до забезпечення кредитів. Застава. Оцінка вартості заставного майна. 

Порядок укладання договору застави. Гарантія. Поруки. Неустойка. Страхування. 

 

Тема  6. Ціна та ризики банківського кредитування 

Сутність, види та вимірники процента. Поняття процента та процентної ставки. Види 

процента залежно від виду позичкових інструментів. Відмінності часових графіків 

виплат за різними борговими інструментами. Номінальна та ринкова ціна боргових 

зобов’язань та їх зв'язок зі ставкою процента. Кредитний ризик. Ідентифікація та 

оцінка кредитного ризику. Класифікація, характеристика та методи оцінки кредитного 

ризику. 

 

Тема  7. Кредитна заборгованість і методи її реструктуризації 

Причини виникнення проблемної або безнадійної заборгованості. Виявлення та 

управління проблемною заборгованістю. Реабілітація та ліквідація проблемних 

кредитів. 

 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної 

дисципліни та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та 

викладачем відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є 

отримання індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної 

доброчесності, а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм 

контролю, передбачених програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації 

у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм 

законодавства про авторське право і суміжні права; 4) надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 
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Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною калою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти 

результатів навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної 

успішності протягом семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, 

так і під час самостійної роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) дослідження та аналіз 

особливостей, закономірностей та механізмів процесу банківського кредитування, а 

також виникнення ризиків, що супроводжують кредитну діяльність банківських 

установ; 3) поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 
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